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MATERA, CON LA FIBRA DI OPEN FIBER LA CITTÁ DEI SASSI ENTRA NEL FUTURO.  AL VIA LA COMMERCIALIZZAZIONE CON WIND TRE

Il servizio sarà disponibile per le circa 13 mila unità immobiliari già raggiunte dalla rete a banda ultra larga

Matera, 18 settembre 2018 – La storia millenaria di Matera, che si appresta a diventare Capitale Europea della Cultura nel 2019, fa un ulteriore salto nel futuro grazie a una connessione ultrarapida, sicura e affidabile. Da oggi Open Fiber, la società che sta realizzando un’infrastruttura interamente in fibra ottica in tutto il territorio nazionale, ha aperto la commercializzazione dei servizi in fibra ottica nelle circa 13 mila unità immobiliari (case, uffici e sedi della PA) del comune di Matera già raggiunte dalla rete a banda ultra larga. 

Il piano complessivo di Open Fiber per Matera prevede il cablaggio in modalità FTTH (Fiber To The Home, la fibra fino a casa che arriva direttamente all’interno delle abitazioni) di 19 mila unità immobiliari, con un investimento di circa 7 milioni di euro interamente a carico dell’azienda. L’infrastruttura in fibra di Open Fiber è in grado di garantire una velocità di connessione fino a 1 Gigabit al secondo, prestazioni impossibili da raggiungere con reti in rame o miste fibra/rame. Un servizio “a prova di futuro”, in grado di supportare tutte le potenzialità delle nuove tecnologie che arriveranno nei prossimi anni. I vantaggi della fibra ultraveloce saranno evidenti per tutti i cittadini, e si estenderanno ad ambiti come lo streaming online, il tele-lavoro, l’e-commerce e l’accesso ai servizi avanzati della Pubblica Amministrazione.

Open Fiber è un operatore wholesale only: non vende servizi in fibra ottica direttamente al cliente finale, ma è attivo esclusivamente nel mercato all’ingrosso, offrendo l’accesso a tutti gli operatori di mercato interessati. Gli utenti interessati non dovranno far altro che contattare un operatore, scegliere il piano tariffario e navigare ad alta velocità. Wind Tre è l’azienda che per prima ha commercializzato servizi su fibra Open Fiber per il comune di Matera. Nei prossimi mesi altri operatori nostri partner si aggiungeranno a Wind Tre.
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