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BOLLATE E RHO CORRONO A 1 GIGABIT AL SECONDO CON LA FIBRA ULTRAVELOCE DI OPEN FIBER
La società ha aperto la vendibilità del servizio FTTH nei due comuni dell’area metropolitana milanese. Si parte con Vodafone e Wind Tre
Milano, 21 gennaio 2018 – L’hinterland di Milano è sempre più veloce grazie alla rete Fiber To The Home di Open Fiber: la società guidata da Elisabetta Ripa ha infatti aperto la vendibilità del servizio su fibra ultraveloce per le prime 11mila e 500 unità immobiliari complessive dei comuni di Bollate e Rho, che da oggi possono usufruire di una connessione rapida e a prova di futuro e beneficiare così di performance non raggiungibili con le attuali reti in rame o miste fibra-rame. Open Fiber ha infatti ultimato il cablaggio delle prime 5mila e 500 abitazioni di Bollate, e delle prime 6mila unità abitative del comune di Rho, che potranno così navigare ad una velocità di navigazione fino a 1 Gigabit per secondo. 
[bookmark: _GoBack]Il piano di Open Fiber per i comuni cintura di Milano prevede un investimento totale di oltre 70 milioni di euro, di cui circa 4 milioni per cablare le oltre 11mila unità immobiliari di Bollate, e circa 6 milioni per raggiungere in FTTH quasi 22mila case e uffici di Rho. Nelle scorse settimane la commercializzazione dei servizi è stata già avviata nei comuni di Bresso, Buccinasco, Cinisello Balsamo, Cornaredo, Corsico, Opera, Pioltello, Rozzano, San Donato Milanese, San Giuliano Milanese, Segrate, Sesto San Giovanni, Settimo Milanese e Trezzano sul Naviglio.
L’obiettivo di Open Fiber è realizzare una infrastruttura a banda ultra larga quanto più pervasiva ed efficiente possibile, che favorisca il recupero di competitività del “sistema Paese” e, in particolare, l'evoluzione verso “Industria 4.0”. L’azienda sta accelerando il processo di digitalizzazione del Paese, semplificando e migliorando le relazioni fra cittadini e Pubblica Amministrazione, fra studenti, scuole e università aumentando la produttività e la competitività delle imprese.

Vodafone e Wind Tre sono le aziende partner che per prime hanno aperto la vendibilità dei servizi in fibra Open Fiber per Bollate e Rho. Nei prossimi mesi altri operatori nostri partner si aggiungeranno a Vodafone e Wind Tre.




OpEn Fiber S.p.A. – Sede Legale: 20155 Milano, Viale Certosa 2
Registro Imprese di Milano, Codice Fiscale e Partita IVA 09320630966 R.E.A. MI 2083127 – Capitale sociale Euro 250.000.000 i.v.


image1.jpeg
open flber




